

ПОЗНАЙТЕ СЛОВО БОЖЬЕ

Изучение Библии дома

СОДЕРЖАНИЕ

Урок 1
Урок 2
Урок 3
Урок 4
Урок 5
Урок 6
Урок 7
Урок 8
Урок 9
Урок 10
Урок 11
Урок 12

**Познайте Слово Божье
Изучение Библии дома**

Урок 1

Стр.

I. Вступление к Старому Завету (Хронология)

1. Непорочность - от Сотворения Мира до Едемского сада
2. Совесть - от Падения человека до Авраама
3. Патриархи - от Авраама до Моисея
4. Пророки - от Моисея до Христа

Стр.:

II. Книги Старого Завета

1. Библия - Вдохновение Бога (Второе послание к Петру 1:21)
2. Библия - Слово Божье (Второзаконие 4:2; Книга Притчей Соломоновых 30:6; Откровение 22:19)
3. Слово Божье должно быть сохранено (Псалтирь 12:6-7; Евангелие от Луки 16:17)

Стр.

III. Неделя Сотворения Мира

1. День Первый (Бытие 1:2-5)
2. День Второй (Бытие 1:6-8)
3. День Третий (Бытие 1:9-13)
4. День Четвертый (Бытие 1:14-19)
5. День Пятый (Бытие 1:20-23)
6. День Шестой (Бытие 1:24-31)
7. День Седьмой (Бытие 12:1-3)

Стр.

IV. Возможность выбора

1. Адам и Ева - Непорочность
 - а. Запретное дерево (Бытие 2:9, 16, 17)
 - б. Бог дал Адаму Еву (Бытие 2-18-23)
 - в. Человеку дана свободная воля (Откровение 22:17)
2. Падение человека
 - а. Ева приходит к запретному дереву (Послание к Римлянам 13:14; Послание к Ефесянам 4:27)
 - б. Сатана тоже наносит визит (Бытие 3:1)
 - в. Лживое толкование Сатаны (Бытие 2:16-17)
 - г. Ева недостаточно хорошо знает слова Бога (Бытие 3:1-3)
 - д. Нападки Сатаны на побуждения, движимые Богом (Бытие 3:4-5)
 - е. Непослушание Адама (Первое послание к Тимофею 2:14; Посл. к Римлянам 5:12-19)

3. Бог приходит в Сад
 - а. Бог ищет Адама и Еву (Бытие 3:9-11)
 - б. Адам и Ева обвиняют кого-то другого (Бытие 3:12-13)

Стр.

V. Первый приговор

1. Проклятие на дьявола (Бытие 3:14-15)
2. Проклятие на женщину (Бытие 3:16)
3. Проклятие на землю (Бытие 3:17)
4. Проклятие на мужчину (Бытие 3:19)
5. Первое обещание Спасителя (Бытие 3:15, 21)
6. Изгнание человека из Сада (Бытие 3:22-24)

Урок 1
Таблица 1

I. ВСТУПЛЕНИЕ К ВЕТХОМУ ЗАВЕТУ /ХРОНОЛОГИЯ/

Старый Завет отражает множество событий, происходивших на протяжении нескольких тысячелетий. Чтобы лучше разобраться в основных событиях, мы условно разделим это время на четыре периода. Эти периоды мы назовем: первый - период Непорочности, второй - период Совести, третий - период Патриархов и четвертый - период Законов и Пророков. Позвольте нам коротко остановиться на каждом.

1. Период непорочности

Период Непорочности длится с момента Сотворения человека до его грехопадения в Раю. Продолжительность этого периода неизвестна.

2. Период совести

Период Совести охватывает время с момента Падения человека /Первозданного греха/ до Авраама.

3. Период патриархов

К этому периоду относится время от Авраама до Моисея.

4. Период закона и пророков

Этот период длится от Моисея до Христа.

В нашем первом уроке рассматриваются события от Сотворения Мира до Первого Приговора.

Урок 1.
Таблица 2.

II. КНИГИ СТАРОГО ЗАВЕТА.

1. Библия – вдохновение Бога

Во Втором послании Петра 1:21 говорится: "Никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии люди, будучи движими Духом Святым." Отсюда совершенно очевидно, что Старый Завет был Вдохновением Бога.

Согласно Второму посланию к Тимофею 3:16, все Священные Писания были вдохновлены Богом. Слово "вдохновленный" означает на греческом – языке, на котором был написан Новый Завет, – "вдохнутый Богом". Священное Писание не было написано по воле человека. На самом деле, человек даже не решался писать о Боге. Библия – это не книга человека о Боге, а Книга Бога к человечеству. Мы находим ключевое слово во Втором послании Петра 1:21 – "движим". На языке оригинала это означает движение, сходное движению корабля по волнам, осуществляющееся благодаря ветру, раздувающему паруса.

2. Библия – слово Божье

Мы должны относиться к изучению Библии с благоговением, потому что это – Слово Бога, а не человека. Каждое слово важно.

Бог предостерегал Моисея: "Не прибавляйте к тому, что я заповедаю вам, и не убавляйте от того; соблюдайте заповеди Господа, Бога вашего, которые я вам заповедую." /Второзаконие 4:2/. Подобную заповедь находим в Книге Притчей Соломоновых /30:6/: "Не прибавляй к словам Его, чтоб Он не обличил тебя, и ты не оказался лжецом." В конце Библии Бог вдохновляет Иоанна включить следующие слова в Книгу Откровений: "И если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей" /Откровение 22:19/.

3. Слово Бога должно быть сохранено

Бог не только подарил Свое Слово человечеству, Он обещал сохранить его навсегда, чтобы каждый имел доступ к откровениям Бога. "Слова Господни - слова чистые, серебро, очищенное от земли в горниле, семь раз переплавленное. Ты, Господи, сохранишь их, соблюдешь от рода сего во век." /Псалтирь 11:7-8/. По тому же поводу о божественном сохранении Слова Бога Иисус сказал: "Но скорее небо и земля прейдут, нежели одна черта из закона пропадет."/От Луки 16:17/. На языке иврит, на котором был написан Старый Завет, черта означает очень маленький знак.

Библия обладает очень большой силой, и изучение ее может изменить полностью взгляды человека на жизнь. Случай, описанный в истории "Мятеж на Баунти", подтверждает правильность этой мысли. Мятежники потопили свой корабль и высадились со своими женщинами на уединенный остров Питкарн. В общей сложности на острове оказалось девять белых моряков, шесть аборигенов, десять женщин и одна пятнадцатилетняя девочка. Один из моряков знал, как делать спирт, и остров погрузился в пьянство и порок.

Результат этого не замедлил сказаться: только один моряк выжил, оставшись окруженым женщинами-aborигенами и их детьми. Моряк нашел Библию в одном из сундуков, взятых с корабля, и начал учить тех, кто остался в живых. В итоге изменилась не только его собственная жизнь, но и жизнь всей колонии.

В 1808 американский корабль "Топаз" посетил остров и обнаружил процветающую общину, в которой не было ни алкоголя, ни преступлений. Библия совершенно преобразила жизнь колонии! И так было во все времена! "Откровение слов Твоих просвещает". /Псалтирь 118:130/.

Старый Завет состоит из 39 книг. Его писали, по всей вероятности, тридцать два человека, которые были движимы Святым Духом. Старый Завет охватывает период человеческой истории, равный, по меньшей мере, 3600 годам. Чтобы завершить работу над ним, потребовалось около 1500 лет. Мы можем разделить эти тридцать девять книг на четыре группы: пять книг - Законы, двенадцать книг - История, пять книг - Песни и семнадцать книг - Пророчества, из которых, обычно, пять называются "Основные Пророки" и двенадцать - "Малые Пророки".

Урок 1.
Таблица 3.

III. НЕДЕЛЯ СОТВОРЕНИЯ МИРА

В первых строках Библии говорится: "В начале сотворил Бог небо и землю" /Бытие 1:1/. Бог сотворил все и вся за шесть дней, на седьмой день Он отдыхал. Позвольте нам остановиться на каждом из дней.

1. День первый.

В первый день Бог сказал: "Да будет свет!" /Бытие 1:3/ и отделил свет от тьмы. Он назвал свет "днем" и тьму "ночью" /Бытие 1:3-5/. В этот момент земля еще была "безвидна и пуста" /Бытие 1:2/, и кругом была лишь вода.

2. День второй.

На второй день Бог сказал: "Да будет твердь посреди воды, и да отделяет она воду от воды" /Бытие 1:6/. Бог назвал твердь "небом", и отделил воду, которая под твердью, от воды, которая над твердью. /Бытие 1:6-8/.

3. День третий.

На третий день Бог сказал: "Да соберется вода, которая под небом, в одно место, и да явится суши. "Он назвал суши "землей" а воды "морями". В тот же день Бог сказал: "Да произрастит земля зелень, траву, семяную семя, дерево плодовитое, приносящее по роду своему плод, в котором семя его на земле"/Бытие 1:11/. Так на третий день появилась суши, воды собрались в одно место, и на земле произрасли зелень, травы и деревья /Бытие 1:9-13/.

4. День четвертый.

На четвертый день Бог сказал: "Да будут светила на тверди небесной, для отделения дня от ночи, и для знамений, и времен, и дней, и годов; и да будут они светильниками на тверди небесной, чтобы светить на землю" /Бытие 1:14,15/. В этот день Бог сотворил солнце, луну и звезды, чтобы отделить свет от тьмы и обозначить дни, времена года и годы /Бытие 1:14-19/.

5. День пятый.

На пятый день Бог сказал: "Да произведет вода пресмыкающихся, душу живую; и птицы да полетят над землею по тверди небесной" /Бытие 1:20/. Произнеся Слово, Бог сотворил китов и все остальные существа, которые плавают в воде, а также птиц. Бог также сказал: "Плодитесь и размножайтесь" /Бытие 1:22/. Так на пятый день Бог сотворил рыб и птиц /Бытие 1:20-23/.

6. День шестой.

На шестой день были созданы животные и люди. Бог сказал: "Да произведет земля душу живую по роду ее, скотов и гадов, и зверей земных по роду их" /Бытие 1:24/. Потом Бог сказал: "Сотворим человека по образу Нашему, по подобию Нашему; и да владычествуют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над скотом, и над всем землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле" /Бытие 1:26/. Таким образом, Бог создал человека по Своему образу и подобию, и Он создал обоих - мужчину и женщину. Бог сказал им: "Плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над всяkim животным, пресмыкающимся по земле. Вот, Я дал вам всякую траву, сеющую семя, какая есть на всей земле, и всякое дерево, у которого плод древесный, сеющий семя: вам сие будет в пищу; А всем зверям земным, и всем птицам небесным, и всякому пресмыкающемуся по земле, в котором душа живая, дал Я всю зелень травную в пищу" /Бытие 1:28-30/. Из этого следует, что человек - единственное творение Бога, призванное доминировать над всеми, живущими на земле, существами и покорять землю. Человечество, к тому же, было сотворено по образу Бога. /Бытие 1:24-31/.

7. День седьмой.

В последний день недели Сотворения мира Бог отдыхал. /Бытие 2:1-3/. Сотворение мира было закончено, и отношения Бога с человечеством только начинались.

Урок 1.

Таблица 4.

IV. ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫБОРА

1. Адам и Ева - время непорочности

Во второй главе Библии снова говорится о сотворении мужчины и женщины и сообщается больше подробностей. Из этой главы мы узнаем, что Бог посадил сад в Едеме и поместил там человека, названного Адамом. В прекрасном саду, орошаемом рекой, текущей из Едема, росли деревья, не только радующие взгляд, но и дающие съедобные плоды. Бог поместил Адама в райском саду и велел возделывать его.

a. Запретное дерево

У Господа были различные заповеди для Адама, а также один строгий запрет. Бог сказал: "От всякого дерева в саду ты будешь есть; а от дерева познания добра и зла, не ешь от него; ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертию умрешь" /Бытие 2:16-17/. Еще одно необыкновенное дерево росло в саду – дерево жизни. /Бытие 2:9/. Человеку разрешалось есть плоды с этого дерева, но запрещалось пробовать плоды с дерева познания добра и зла. Человек находился в состоянии непорочности, и плоды с этого дерева могли пробудить его совесть.

б. Бог дал Адаму Еву

Бог сотворил Адама раньше, чем Еву, но вскоре решил, что человеку не хорошо быть одному. Бог сказал: "Сотворим ему помощника, соответственного ему" /Бытие 2-18/. Господь погрузил Адама в глубокий сон, взял одно из его ребер и сотворил из него женщину. Бог привел ее к Адаму, и тот сказал: "Вот, это кость от костей моих и плоть от плоти моей; она будет называться женой: ибо взята от мужа" /Бытие 2:23/. При их непорочности, оба – Адам и Ева – не стыдились быть нагими.

в. Человеку дана свободная воля

Некоторые недоумевают, почему Бог поместил запретное дерево в райском саду. Не лучше ли было бы, если бы Бог никогда не дал Адаму и Еве возможность поступить неправильно?

В этом вопросе выпускается из виду цель, которую имел Бог, создавая человека. Бог создавал не марионетку и не робота. Он создал существо, обладающее силой делать выбор, имеющее свободную волю. Обещания Бога адресованы ко всем жаждущим /Откровение 22:17/. Разве принесло бы радость Богу общение с существом, не имеющим возможности выбирать, а всего лишь вынужденным иметь с Ним отношения?

Одно из главных различий между человеком и животными является наличие внутренней силы выбора, т.е. способность делать добро или зло по выбору. С самого начала Бог сделал человека способным выбирать добро и жить, или выбирать зло и умирать.

Когда-то, в одной семье родились два брата. Джон Кальвин был прилежным, вдумчивым, почтительным. Будучи всего 27 лет от роду, он написал одну из самых выдающихся книг, когда-либо написанных в лоне Христианской церкви или существующих в науке о Христианской религии.

Другой брат, Чарльз, вел аморальный образ жизни. Чем же объясняется разница между ними? Не наследственностью, не окружением, не образованием, потому что они выросли в одном доме,

имели одинаковые возможности, испытывали те же самые влияния. Разница объясняется наличием возможности выбирать.

2. Падение человека

Третья глава Бытия показывает страшную ошибку Адама и Евы и ее трагические последствия.

а. Ева приходит к запретному дереву

Очевидно, что одной из первых ошибок Евы было то, что она пошла в ту часть сада, где росло дерево познания добра и зла. Зная, что дерево было запретным, она не должна была приближаться к нему. В Послании к Римлянам 13:14 находим указание: "Попечение о плоти не превращайте в похоти." Подобное наставление находим в Послании к Ефесянам (4:27): "И не давайте места диаволу." Много вредных искушений можно было бы избежать, если бы люди сторонились греховного окружения и компрометирующих ситуаций. Тем не менее, Ева - а также множество людей с тех пор - добровольно и сознательно совершила роковую ошибку, зная о соблазне, но не желая преодолеть искушение.

б. Сатана тоже наносит визит

Сатана, который весьма тонок и искусен, ждал нужного момента, чтобы обманным путем повлиять на идиллическую обстановку в Садах Едема. Он знал, что в его распоряжении мог быть только один план действий; этот план включал запретное дерево. Важно обратить внимание на первые слова Сатаны, сказанные им Еве: "Подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю?" (Бытие 3:1). Лучший способ нападения у Сатаны всегда - ставить под сомнение Слова Бога. Очень хитро и искусно, не отрицая буквально Слова Бога, он подвергает людей соблазну усомниться в них.

в. Лживое толкование Сатаны

Теперь позвольте нам рассмотреть разницу между высказываниями Бога и точкой зрения дьявола, сравнивая слово за словом, произнесенные каждым.

Бог сказал: "От всякого дерева в саду ты будешь есть, а от дерева познания добра и зла, не ешь от него" (Бытие 2:16-17).

Сатана спросил, действительно ли, говорил Бог: "Не ешьте ни от какого дерева в раю"? Это перестановка акцентов может выглядеть игрой слов. Но когда мы говорим о Слове Божьем, каждое отдельное слово, построение фразы и смысл очень важны. Истина не может быть преувеличена!

Давайте сравним эти высказывания снова. Бог имел положительную точку зрения. Он сказал Адаму, что тот может свободно есть плоды в саду, плоды любого дерева, за исключением одного. Точка зрения змея была отрицательной. Он сосредоточил внимание на факте, что Адам и Ева не могут есть плоды с любого дерева. Говоря так, Сатана пытался заставить Еву почувствовать ограничения, а не благословение! Он хотел, чтобы она думала о той малости, которую она не могла иметь, а не обо всем том, что ей было позволено иметь! Раз за разом Сатана использует этот метод. Мы всегда должны следить за его тактикой. Сатана будет цитировать что-нибудь, что звучит очень похоже на Слово Бога и так близко к тому, что Бог, действительно, говорил, что сможет обмануть тех, кто сам не знает Слова. Более того, Сатана ставит под сомнение, произносил ли вообще Бог такую заповедь или нет.

г. Ева недостаточно хорошо знает Слова Бога

Следующая трагическая ошибка заключается в том, что Ева, действительно, не знала, что сказал Бог. Высказывание Евы звучит очень близко к тому, что сказал Бог, однако, Бог запрещает нам добавлять или убирать хотя бы слово из того, что Он сказал.

Ева добавила к тому, что сказал Бог: "И сказала жена Змею: плоды с деревьев мы можем есть, только плодов дерева, которое среди рая, сказал Бог, не ешьте их и не прикасайтесь к ним, чтобы вам не умереть" (Бытие 3:2-3).

Еще раз позвольте нам сравнить эти слова с тем, что на самом деле сказал Бог: "От всякого дерева в саду ты будешь есть; а от дерева познания добра и зла, не ешь от него; ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертию умрешь" (Бытие 2:16-17).

Бог не говорил: "Никогда не трогай". На первый взгляд это добавление может показаться не столь важным. Но мы имеем дело не с человеческими словами, а со Словом Бога! И хотя может показаться, что Ева усилила значение заповеди Бога, добавив условие, которое Он не упоминал, тем не менее мы должны уяснить, что мы не можем усилить Слово Божье. Если мы делаем добавления от себя, мы отходим от Слов Бога.

Неправильно повторив Слова Бога, Ева обнаружила перед змеем свою неспособность противиться искущению.

Тщательное изучение искушения Иисуса в Евангелии от Матфея (4) разъяснит в дальнейшем следующую точку зрения. Единственный способ эффективно сопротивляться искушениям Сатаны - отвечать на его усилия Словом Божиим, истинным Словом Божиим. Также, как он делал с Иисусом, Сатана будет пытаться усилить свои искушения, изменяя Слова Бога. Он неправильно цитировал и толковал стихи из Псалма 91. Будучи Словом во плоти, Иисус поймал его на ошибке и не попался в ловушку. Сатана, тем не менее, остается активным и сегодня, пытаясь запутать неосторожных, которые не знают, что, действительно, сказал Бог.

Если Сатана пытался подвергнуть искушениям даже Иисуса, то что говорить о нас. Мы не можем сбросить дьявола со счетов. Если он сам не рядом, безусловно, кто-то делает за него его работу! Один молодой человек спросил старого: "Я полагаю, вы больше не верите в дьявола?" Старый человек ответил: "Конечно, я верю в дьявола. Если бы я не верил, я должен был бы поверить, что я сам дьявол!".

д. Нападки Сатаны на побуждения, движимые Богом

Следующим шагом в соблазнении Евы было нападение на побуждения Бога. Обнаружив, что она, действительно не знала, что сказал Бог, Сатана начал впрямую противоречить Слову Бога: "...нет, не умрете; но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло" (Бытие 3:4-5).

Короче говоря, Сатана заставил Еву думать, что Бог запретил ей и Адаму есть плоды с дерева, потому что он хотел не допустить их к чему-то хорошему! Это другой стандартный прием из набора дьявола. Он пытается убедить людей в том, что им было бы только на пользу делать то, что запрещено Богом, и что Бог не желает им всего лучшего, а пытается держать их в невежестве и рабстве.

е. Непослушание Адама

Ева сделала еще один роковой шаг по дороге, ведущей к духовной смерти: она стала подчиняться своим физическим желаниям, вместо того, чтобы повиноваться Слову Божьему. Она видела, что плоды

дерева были очень аппетитны, и, она знала, что это дерево может сделать каждого мудрым (что льстило ее самолюбию). Она вкусила от яблока, дала яблоко Адаму, и тот тоже вкусили от него. Ситуацию сделало еще более трагической то, что Ева была обманута, но Адам - нет. Он прекрасно знал, что он делал. (Первое послание к Тимофею 2:14).

Изучая Слово Божье, мы открываем следующие факты, свидетельствующие о падении человека.

"...одним человеком (Адамом) грех вошел в мир" (Послание к Римлянам 5:12).

"...и грехом (вошла) смерть, ...и смерть перешла во всех человеков" (Послание к Римлянам 5:12).

"...смерть царствовала от Адама до Моисея" (Послание к Римлянам 5:14)

"...преступлением одного (Адама) смерть царствовала" (Послание к Римлянам 5:17).

"Посему, как преступлением одного (Адама) всем человекам осуждение" (Послание к Римлянам 5:18).

"...непослушанием одного человека многие сделались грешными" (Послание к Римлянам 5:19).

После того, как Адам и Ева вкусили от яблока, они стали пытаться прикрыть свою наготу фиговыми листами. Очевидно, что их совесть пробудилась. Пора непорочности на этом завершилась.

3. Бог приходит в сад

a. Бог ищет Адама и Еву

На склоне дня Адам и Ева услышали голос Бога, входящего в сад. Исполненные стыда и раскаяния, они скрылись в деревьях от Его присутствия. Грех разрушил их свободные отношения с Богом.

Бог звал: "Где ты?" (Бытие 3:9). Адам отвечал: "Голос Твой я услышал в раю, и убоился, потому что я наг, и скрылся" (Бытие 3:10). Бог спросил: "Кто сказал тебе, что ты наг? не ел ли ты от дерева, с которого Я запретил тебе есть?" (Бытие 3:11).

б. Адам и Ева винят кого-то другого

С этого момента события поворачиваются по-другому, что становится с тех пор и по сей день типичным для человечества: Адам обвиняет в своем грехе другого. Он ответил Богу: "Жена, которую Ты мне дал, она дала мне от дерева, и я ел" (Бытие 3:12). Падший человек не хочет брать на себя ответственность за грех. Именно поэтому покаяние является очень важным и необходимым шагом.

Похожая тенденция наблюдается с Евой. Бог спросил ее: "Что ты это сделала?" Она сказала: "Змей обольстил меня и я ела" (Бытие 3:13).

Урок 1.
Таблица 5.

V. ПЕРВЫЙ ПРИГОВОР

Немедленной реакцией на выбор, сделанный человеком не повиноваться, нежели повиноваться, было первое осуждение за грех в виде проклятий и изгнания Адама и Евы из Садов Едема.

1. Проклятие на дьявола

Первое проклятие было послано на змея – дьявола. Бог сказал ему: "За то, что ты сделал это, проклят ты перед всеми скотами и пред всеми зверями полевыми; ты будешь ходить на чреве твоем, и будешь есть прах во все дни жизни твоей" (Бытие 3:14).

2. Проклятие на женщину

Второе проклятие было послано на женщину. Ей Бог сказал: "Умножая умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рождать детей; и к мужу твоему влечение твое, и он будет господствовать над тобою" (Бытие 3:16). Совершив грех, Ева обрекла женскую половину человечества на непомерную печаль. Даже благословенное и выполненное радости рождение ребенка окрашено болью и муками. Кроме того, Бог сказал, что мужчина будет господствовать над женщиной.

3. Проклятие на землю

Третье проклятие было послано на землю. Бог сказал Адаму: "За то, что ты послушал голоса жены твоей и ел от дерева, о котором я заповедал тебе, сказав: "не ешь от него", проклята земля за тебя; со скорбию будешь питаться от нее во все дни жизни твоей. Терние и волчцы произрастят она тебе; и будешь питаться полевою травою" (Бытие 3:17-18). Мы вынуждены вкладывать много труда и заботы, чтобы вырастить то, что мы сажаем для питания, а колючки, чертополох и другие сорняки растут безо всякого ухода. Каждый раз, пытаясь вырастить прекрасный цветок, сажая сад, стараясь избавиться от одуванчиков, мы ощущаем напоминание о человеческой греховности и о нашей потребности в Боге.

4. Проклятие на человека

Четвертое проклятие было послано на человека, на Адама. Бог сказал: "В поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят; ибо прах ты, и в прах возвратишься" (Бытие 3:19). Начиная с этого момента, жизнь для человека всегда была борьбой. Ему предначертано жить в напряжении, поиске и, в конце концов, превратиться в прах, из которого он был сотворен.

5. Первое Обещание Избавителя

Тем не менее, в сути проклятий было обещание. Бог сказал дьяволу: "И вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту" (Бытие 3:15). Это было предсказанием конечного триумфа Мессии, Иисуса Христа, над Сатаной. С самого начала судьба дьявола была предрешена. В борьбе дьявола победа никогда не была в пределах его досягаемости. С самого начала он был поверженный враг.

Непорочность Адама и Евы, заканчивается в тот момент, когда Бог дает им обещание. Чтобы прикрыть их наготу, Бог сделал для них кожаные одежды из зверей. Тем самым Он показал, что проливая кровь, Он думает о том, что последствия их греха изменятся (Бытие 3:21).

6. Изгнание человека из Сада

За грех Бог изгнал Адама и Еву из Рая. Чтоб помешать им вкусить плоды с дерева жизни, Господь Бог изгнал их из райского сада на землю. В восточной части сада он поставил херувима – ангельское создание – с пылающим мечом в руке, который вращался во всех направлениях, чтобы преградить путь к дереву жизни. Когда Адам и Ева согрешили, они умерли духовно – были отлучены от присутствия Бога. Они были также перед лицом физической смерти и после этого вечной смерти, которую они могли избежать только Божьей милостью. С этих пор каждое человеческое существо было рождено грешным, духовно мертвым и стоящим перед лицом вечной смерти. Но благодаря Иисусу Христу мы можем рассчитывать на спасение и вечную жизнь.